

# 以雪为令 全力保畅

## 临淄区开展今冬首次扫雪除冰保畅应急演练

淄博11月29日讯 根据天气预报,近期临淄区将出现寒流天气,为做好道路除雪保畅应急管理工作,建立预防为主、常备不懈、各负其责、统一高效的应急管理体制和机制,提高除雪的快速反应和应急处置能力,控制并尽量降低降雪天气对交通的不利影响,最大限度地减少因降雪造成的交通阻断、车辆及人员滞留、财产损失等情况,11月28日下午,临淄区综合行政执法局、临淄区公路局与临淄玉禾田公司联合组织开展今冬首次扫雪除冰保畅应急演练活动。

扫雪除冰演练现场准备了12辆洗扫车(各前置1块推雪板装置)、2台推雪辊、7台撒布机等城市道路清雪除冰的专业设施,各设备相互配合、协同作业,模拟降雪后情景开展道路清雪除冰作业。演练现场,指挥中心根据天气预报发出除雪预警,各除雪人员接到除雪预警,统一集合,准备



扫雪除冰保畅应急演练现场

除雪。各组长向指挥中心汇报人员及物资准备情况,汇报车辆装配调试情况。全员进行除雪前的安全注意事项交底后,清雪除冰车队出发,进

行现场扫雪除冰作业。

此次演练增强了全体人员的除雪保畅意识,提高了全体员工除雪保畅的应急能力以及各单位部门的协作能力,

确保有效应对极端天气,保障市民安全出行。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐

### ■ 简讯

今年以来,闻韶街道城管中队建立“社区、城管、物业”三方考核群,对日常物业巡查发现的社区内乱搭乱建、损绿毁绿等城市管理问题及时上传考核群,构建起社区服务、城管执法、物业牵制三方快速响应处置机制,做到第一时间发现问题,第一时间解决问题,第一时间消除影响。

王蒙

雪宫街道环境大整治大提升办公室成立四个巡查小组,采取“分组+分区”的工作方式对辖区各个小区进行巡查,对发现的环境问题下发“督办单”,形成“发现·告知·整改·反馈”的闭环管理模式,有效降低了各类环境整治问题的发生率,给居民提供了良好的居住环境。

杨蕊

今年以来,齐都镇以“品质提升”为目标,积极推进全域公园和“公园式村庄、小区”建设,将全镇串联成美丽、生态新家园,打造出门见绿、沿线有景、行路有荫、归途有忆的宜居小镇。下一步,齐都镇将把绿色发展与生态文明深度相融,构建符合民意、可持续发展的绿色园林模式,着力提升镇域居民“微幸福”。

陈丹石

根据城乡环境大整治精细管理大提升行动中存在的重难点问题,稷下街道办事处综合执法中队对沿街商铺门前存在的僵尸车、垃圾桶溢满、非机动车乱停放等问题进行整治。对存在问题,中队联系商铺负责人及时沟通,并进行法律宣传教育,为打造整洁有序的卫生环境奠定了基础。

徐钰鑫

今年以来,齐都镇贯彻落实区委、区政府“清底子 见本色”活动号召,积极开展志愿服务等系列活动,迅速推进“街巷长制”建立、挂牌,坚持“外在”与“内涵”两手抓,通过“三个强化”,在环境提质的同时,涵养文明乡风,努力打造内外兼修的美丽新农村。

陈丹石

近期,雪宫街道针对辖区五金交电商品街路面出现大面积破损、造成下雨积水等问题进行路面整修。施工过程中,恒公路社区派专人负责工程质量和施工进度,以确保整修工作保质保量按期完成。

杨蕊

齐都镇以全域公园城市建设为契机,不断加大公园式村庄和小区的建设力度,加强完善活动空间、服务设施、运动健身设施等,满足市民的户外休闲、游憩、运动健身等活动需求,切实提升城市品质,通过绿化种植、建设口袋公园等形式提升道路周边景观效果,努力提高广大群众的幸福感、获得感。

陈丹石

为进一步提高城市管理水平,稷下街道办事处综合执法中队针对沿街占道经营、沿街商铺门窗广告及非机动车乱停乱放等问题进行集中整治。执法人员分小组分区域,按照定人定岗和日常值班巡查相结合的方式,对城区主要道路和路口以及辖区内的背街小巷作为巡查重点,发现问题立即依法处理。

徐钰鑫

自全域公园城市建设“十大行动”实施以来,齐都镇加大资金投入并鼓励社会各界尤其是社会资本积极投身于单位、小区和村庄绿化建设,以改善提升人居环境,建成了一批充满地方文化特色的公园式村庄和小区。目前,齐都镇已建成公园式村庄6个、公园式小区3个。

陈丹石

## 基础金融服务不出村 “最后一公里”变成“零距离”

### 临淄农商银行“加减乘除”提升服务效能

今年以来,临淄农商银行践行以客户为中心的服务理念,用好“加减乘除”四项措施,不断优化金融服务模式,完善服务措施,夯实服务基础、强化细节管理,推动服务质效显著提升。

做好“加法”,增强普惠服务。聚焦金融服务便利性,通过持续下沉服务重心、延伸服务触角,将服务群众“最后一公里”变成“零距离”。设立51家营业网点、255个普惠金融服务站,承担28项涉农补贴代发,实现基础金融服务不出村;扎实推进社保卡“一卡通用”工程,累计发放社保卡28.93万张,占全区社保卡发卡总量的

44.56%;畅通便民渠道,打造19家支行作为“政务服务便民服务站”,组建32支移动便民金融服务队进村居、社区提供“错时延时”金融服务,累计上门服务群众3.1万人次。

做好“减法”,发挥智能服务。通过持续改善网点总体布局,系统化推进岗位、人员、机具配置,简化内控业务系统操作,加大聚合支付、网上商城推广,推进手机银行、社保卡升级换代,全面推进智慧厅堂建设,进一步解决客户填单、操作、等待问题,不断提升客户服务体验。截至10月末,配备智慧柜员机77台,手机银行用户21.18

万户。

做好“乘法”,推进增值服务。强化政银协作,建成金融系统“智慧政务大厅”,实现个人征信查询、人社自助服务、不动产自助服务、商事登记服务、综合政务服务、发票代开、生活缴费等38类、102项政务服务进驻银行网点,开启便民服务新模式;建设“金融+”医保服务站,增设“智慧人社综窗”,接入全市“一网通办”自助服务体系,不断深化“金融+政务”服务内涵。截至10月末,“智慧政务大厅”累计服务群众1.9万余人次,办理业务2.1万余笔。

做好“除法”,强化解忧服

务。认真践行“为群众办实事”实践活动要求,广泛开展环境保护、文明创城、扶贫济困、帮孤助残、金融知识宣传等志愿服务和公益活动,回馈社会关怀,用情用力打造有温度的暖心银行。今年以来,举办客户回馈系列活动700余场;开展志愿服务活动70余次;建立19个金融教育研学基地,邀约学生及家长至银行网点开展研学教育实践活动30余场;举办防范电信诈骗、非法集资等金融知识宣传500余场,惠及群众5万余人次。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙琪

## 强化绩效意识 提高资金使用效益

### 雪宫街道多措并举推进预算绩效管理工作

淄博11月29日讯 今年以来,临淄区雪宫街道认真贯彻落实各级对于预算绩效考核工作的要求,积极推进全面实施预算绩效管理工作。按照全面实施预算绩效管理的要求,雪宫街道研究制定了《临淄区雪宫街道预算绩效目标管理办法》等规定,明确各方主体预算绩效目标管理的责任,对绩效目标设定、审核等方面进行规范;明确了预算绩效监控的职责、范围、流程,为构建全方位、全覆盖、全过程的预算绩效管理体系提供制度保障。

雪宫街道通过绩效目标申

报工作,切实加强各预算单位的绩效意识,提高了资金使用效益。同时明确各委办、站所、社区“谁支出、谁负责”的责任自觉,严格按预算执行,没有预算一律不得支出。进一步明确财政资金使用去向,提高支出的均衡性、及时性和有效性,做到绩效理念与责任落实同步强化。

为强化各预算单位“花钱问效”的理念和业务实操水平,保障街道绩效管理工作顺利有效进行,由雪宫街道财审所牵头,通过“文件学习、现场培训、一对一问答”等方式对街道各委办、站所、社区进行了业务培

训,同时在各预算单位实施绩效管理过程中及时参与监督,规范流程动作和资料整理,对绩效监控中发现的偏差及时研判解决,实现业务培训与过程管理同步强化。

雪宫街道自2021年开始推动对街道工程项目的绩效管理工作,按照“事前有绩效目标,事中有执行监控、事后有评价应用”的要求,对2022年预算项目进行了事前绩效评估,工程期间进行绩效监控,竣工后对预算项目进行了绩效评价分析,并将评估、监控、评价结果作为优化项目、完善政策的重

要依据,对本单位整体的绩效目标进行了编制。同时,将其作为2023年部门预算编制、审核的重要依据,保证绩效管理工作开展与结果运用同步强化。

今后,雪宫街道将进一步研究、细化、完善改革方案,逐步实现“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用、预算绩效有考核”的全过程预算绩效管理机制,充分发挥财政资金使用效益。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨蕊 王琳钰